
HERI SPIRITUAL DEVELOPMENT DATA 
Note that 2012 data did not have matched CIRP data

CIRP Survey of incoming freshmen

CSS Survey of graduating seniors

Student objectives noted as "very important" or "essential"
being very well off financially

CIRP CSS CIRP CSS CIRP CSS
2002 33% 27% 46% 38% 61% 52%
2003 33% 26% 53% 44% 64% 55%
2004 47% 35% 51% 42% 60% 51%
2005 40% 26% 54% 48% 65% 56%
2006 51% 37% 51% 44% 60% 53%
2007 54% 56% 56% 49% 64% 58%
2008 29% 32% 54% 47% 60% 55%
2012 45% * *

Student objectives noted as "very important" or "essential"
developing a meaningful philosophy of life

CIRP CSS CIRP CSS CIRP CSS
2002 40% 66% 48% 59% 48% 57%
2003 45% 59% 46% 55% 48% 54%
2004 55% 65% 44% 56% 46% 55%
2005 51% 71% 44% 56% 46% 55%
2006 49% 63% 43% 57% 43% 56%
2007 38% 58% 39% 56% 45% 58%
2008 68% 79% 43% 58% 46% 58%
2012 69% * *

Student objectives noted as "very important" or "essential"
influencing social values

CIRP CSS CIRP CSS CIRP CSS
2002 49% 53% 48% 50% 43% 49%
2003 51% 49% 47% 50% 41% 48%
2004 59% 49% 46% 52% 42% 50%
2005 60% 62% 47% 54% 41% 51%
2006 60% 60% 46% 52% 43% 50%
2007 46% 50% 44% 53% 41% 51%
2008 64% 79% 44% 54% 43% 52%
2012 64% * *
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Student objectives noted as "very important" or "essential"
integrating spirituality into my life

CIRP CSS CIRP CSS CIRP CSS
2004 94% 94% 16% 77% 58% 58%
2005 96% 98% 71% 76% 50% 54%
2012 88% * *

Not included in the 2006, 2007 or 2008 survey questions.

Student objectives noted as "very important" or "essential"
Helping others who are in difficulty

CIRP CSS CIRP CSS CIRP CSS
2002 71% 85% 72% 78% 69% 75%
2003 73% 80% 71% 77% 67% 73%
2004 76% 84% 71% 79% 68% 75%
2005 85% 87% 70% 79% 67% 76%
2006 74% 80% 73% 81% 70% 78%
2007 60% 74% 69% 79% 69% 77%
2008 71% 79% 69% 81% 69% 79%
2012 91% * *

Student objectives noted as "very important" or "essential"
helping to promote racial understanding

CIRP CSS CIRP CSS CIRP CSS
2002 23% 25% 30% 35% 31% 36%
2003 22% 31% 28% 36% 30% 36%
2004 27% 29% 27% 36% 30% 37%
2005 16% 38% 28% 34% 32% 37%
2006 17% 31% 27% 40% 29% 38%
2007 8% 28% 25% 35% 31% 39%
2008 18% 36% 25% 38% 29% 37%
2012 38% * *

Student objectives noted as "very important" or "essential"
improving my understanding of other countries and cultures

CIRP CSS CIRP CSS CIRP CSS
2007 44% 64% 44% 55% 54% 62%
2008 64% 68% 47% 58% 50% 60%
2012 77% * *
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In the last year how much time in a typical week did you spend in volunteer work?
Less that one 43% 51% 50% 57% 45% 62%
1-5 51% 35% 42% 34% 45% 32%
6 or more 6% 14% 9% 9% 10% 7%
Less that one 49% 63% 46% 56% 45% 61%
1-5 43% 29% 44% 36% 44% 33%
6 or more 8% 8% 10% 8% 11% 7%
Less that one 35% 63% 48% 57% 45% 59%
1-5 54% 25% 43% 34% 45% 33%
6 or more 11% 13% 10% 9% 10% 8%
Less that one 48% 54% 52% 68% 43% 67%
1-5 43% 39% 38% 27% 45% 28%
6 or more 9% 7% 10% 5% 11% 5%
Less that one 39% 57% 45% 67% 41% 66%
1-5 54% 39% 47% 29% 48% 29%
6 or more 9% 4% 9% 4% 11% 5%
Not included in the 2005, 2006 and 2012 survey questions.

In the last year how much time in a typical week did you spend in prayer and meditation?

CIRP CSS CIRP CSS CIRP CSS
Less that one 30% 33% 43% 46% 57% 62%
1-5 59% 64% 49% 47% 39% 33%
6 or more 12% 3% 8% 7% 5% 5%
Less that one 30% 27% 44% 49% 61% 67%
1-5 59% 61% 47% 44% 35% 28%
6 or more 12% 12% 9% 8% 5% 4%
Less that one 30% 40% 41% 45% 57% 63%
1-5 59% 50% 51% 47% 38% 33%
6 or more 12% 10% 8% 8% 5% 5%
Less that one 22% 19% 39% 41% 59% 65%
1-5 74% 70% 52% 51% 36% 31%
6 or more 4% 11% 10% 8% 5% 4%
Less that one 21% 32% 44% 50% 57% 63%
1-5 68% 62% 48% 44% 38% 33%
6 or more 12% 6% 8% 6% 5% 4%
Less that one 37% 39% 46% 52% 66% 73%
1-5 56% 53% 47% 43% 31% 25%
6 or more 7% 9% 7% 6% 3% 3%
Less that one 36% 29% 52% 58% 62% 67%
1-5 54% 61% 43% 37% 34% 30%
6 or more 11% 11% 6% 5% 5% 4%
Less that one 45% * *
1-5 50% * *
6 or more 6% * *

* Compason data has not yet arrived.
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